

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve:
 Egy évre 10 frt — kr. Negyed évre 2 frt 50 kr.
 Fél évre 5 „ — „ Egyre szám — „ 10 „
 Hírlap előfizetés minden kötetben: FŐ-PIACZ,
 VECSEY-HÁZ FÜLDŐSÍNT a szerkesztő-
 ségbe békéltetve küldendők.

Előfizetheti helyben:
 TELEGGYI K. LAJOS és IG. OSÁTHY KÁROLY
 könyvkereskedésben a szerkesztőségül.
 Együtt a postahivatalok úján.

Hirdetési díj:
 Ötábrós betűzetű 5 kr.
 Nagyobb betűzetű, mint a fenti 1000 betű
 hirdetések, alk. szerinti a legelőőbb
 Árt.
 Helyes: minden betűzetű alk. 30 kr.
 Nylit. é. en megjelölés alk. 15 kr.
 Név- vagy képmegjelölés alk. 15 kr.
 Név- vagy képmegjelölés alk. 15 kr.
 Név- vagy képmegjelölés alk. 15 kr.

Debreczen, okt. 18.

Azok a nagy és híres politikai lapok, mint a jezsuiták a bünt, liter számára kezdik méregetni a vést, mely Európát fenyegetni látszik.

A dolog, — mondják — komoly szint kezd iltetni, vérszes felhők tornyosulnak a láthatáron, s ha egy kiesike jellebelekapaszkodhatna, mely némi engedékenységet áru el innen vagy onnan, azonnal kész reá a kádentia, „hogy a kiltások a békére biztatók, de ez ismét csak addig tart, míg a szent birodalom hoztái közt eltűszszenti magát egy bizonyos kozák, a mikor aztán ujra beüt a páni félelem, s reszket a kardhordók jámbor légója.

Az a felhő, melyet jónak látnak oly sokszor megénekelni, nem most kezd elborítani a láthatárt, feljött az már akkor, midőn az első muszka Szerbia földjére tette lábait, azóta, ha villant is meg egy kis fény, egy kis tiszta pontoeska a láthatáron, csak azért történt az, hogy annál sötétebb pontok tornyosuljanak a fénynek nyomába.

A felhő régt ott van a keleti égen, csak a villámok és dörgések következhettek neki, melynek elhárítására nem akar vállalkozni egyik hatalmasság sem.

A francziák, a már eddig történekeért is, de még az ezután történekekről inkább Ausztriát teszik felelőssé.

Ausztria pedig Angliával szeretné kikapartatni tüzes paraszából a gesztenyét.

Anglia aztán Németországot sarkantuzza, hogy így meg amagy kellene neki, — már Németországnak — féken tartani a diühös tempozokat.

Czigányos tempozoska biz ez, mely semmikép se illeszthető össze, azon szörnyűséges méltósággal, nagyhatalmi állással és iszonyatos összegeket képező hadi költségekkel, miket a szerény polgárokkal szemben affectálnak és a mely a kolduz lét nyommasztó állapotáig felémesztii jóvedelminket, keresményeinket.

Nem vagyunk, és a mostan uralgó körülmények között nem is leszünk abban a helyzetben, hogy olvasóinkat jól vagy legjobban értesült körökből merített hírekkel tájékoztassuk azon kérdésre nézve, hogy valjón monarchiánk elhatározta-e már magát, s ha igen, minő irányt fog elhatározásában követni a panslavizmusnak hazánkát fenyegető túterjeszkedési vágyainak megakadályozásában. Nem, nem nem ilyen fontos eseteknél, mint a keleti kérdés, de kisebbszertű belügyeinknél is, noha alkotmányos életünk látszata nem hiányzik, a magyar parlamentben igen gyér eset adja elő magát arra nézve, hogy a képviselők által közzétkázott kérdésekre a miniszter kötelességének ismerné részletes felvilágosításokat nyujtani, hanem a helyett általánosságban már megszokottan ismételt „mindent megtettünk, a mit a haza érdeke kívánt”-féle frázisok által rázza le nyakáról az alkalmatlankodót, és a mit aztán legsajnosabb, a tisztelt ház hazamentő többsége, mint a chinézert imázó gépe, rábólintja fejével nagy alázatsággal az áment.

Ezek így levén, nem tehetünk egyebet, mint a szállongó hírek felemelítésénél maradni, mely legközelebb nem mást

tár élénk, mint azt, hogy Ausztria a bekövetkező háborús körülmények között semleges kíván maradni.

Hiszzen a semlegesség, ha úgy vesszük szó szerinti értelemben, hogy t. i. a szomszédok véres veredéseit, csak úgy kedvelve nézdeljük biztos menhelyéről a kedves otthonnak, nem volna valami rettenetes dolog, kivált olyan pénztelen világban, mint a mostani; de hát van ám ennek a semlegességnek egy nagyon kellemetlen oldala, az nevezetesen, hogy csak úgy oda kell állni, egy nagy léhító hadsereggel nyakig fegyverkezve, a háborgó szomszéd oldalához, mintha Szentpétervárig meg se akarnánk állítani győzelmes fegyvereinket. És az e fajta semlegesség majdnem annyi pénztömeget emészt fel, mintha egy takaros háborút folytatnánk, azzal a különbséggel, hogy a semlegességnél a bevégződött nagy harczijátékok után a bámészkodó bamba félnek figét szoktak mutatni, mondván: „Kondnek marosi gazda a bocszkornak csak a madzaga jutott.”

Ez a semlegességi hír azonban nem olyan, melyre azt mondhatnók, hogy bevégzett tény, mert ki hinné azt el józan fővel, hogy olyan sok tudós paraszt és katona, mint a mennyi Bécsben találtak, be ne látna azt, hogy ha még ezt a nagy mértékben kedvező alkalmat is elszalasztja arra nézve, hogy az a világyelöl régi czimpora a határoknaál tisztességes katonai elbánásban részesüljön, az esetben elszalasztja az életben első legkedvezőbb alkalmat arra nézve, hogy oly fegyvertényvel álljon a támadás elé, mely az öszbirodalomban a legnépszerűbb és mely az általános közvélemény erőlyes támogatásával találkozniék.

A semlegesség fojtó legében megfúladnánk és örökre letűnnék katonai dicsőségünk, tekintélyünk és a közösgyűes dicsőség inexpressiblejébe, ugy bele szaladna a madzag, hogy ezer ördög se húzná bele többé.

— Oroszország hadseregének jelen állása és szervezete. Az orosz hadsereg három seregre van osztva, europaira, kaukazuaira és ázsziakra. Az europainak alkotó részei: 3 gyalog gárda 3 gránátos- és 34 tábori gyalog hadosztály, mind egyik hadosztály 4 gyalog ezredrel, ezek 3, és a gárda-hadosztályokban valószínűleg már 4 zászlóaljjal; 1 gárda, 3 tábori vadász dandár 4 zászlóaljjal; háboruban 3 gárda és 14 tábori lovas hadosztály, mindegyik 4 lovas ezredrel, ezek 4 századdal (ezenkívül mindegyik hadosztályhoz járul még 1 domi kozák ezred 6 szotnyával) és a domi kozákok 1 külön hadosztálya 4 ezredrel; 246 gyalog és 34 lovas ütég, az előbbiek 8, az utóbbiak 6 ágyúval; 60 ütészázad. A kaukazusi hadsereg rendes csapatai: 1 gránátos hadosztály és 1 tábori gyalog hadosztály, mindegyik 4 gyalogezredrel, utóbbiak 4 zászlóaljjal, 1 vadász dandár 4 zászlóaljjal, 1 lovas-hadosztály 4 dugonyos ezredrel, 42 gyalog ütég egyenként 8 ágyúval, 12 ütészázad. Ezekhez adandók még a kabani és torekli kozák ezredek, összesen 15 kozák ezred, egyenként 6 szotnyával, 6 kozák ütég, egyenként 8 ágyúval, és 2 szabad vadász zászlóaljjal egyenként 5 szotnyával. Az europai sereghoz tartozó valamennyi gránátos és tábori gyalogezredben a negyedik zászlóalj szervezése kiltásba van helyezve, és a vazok (adres) már föl is vannak állítva. Háboru esetére még egy tartalékos gyalog testőrezredet szerveznek 3 zászlóaljjal és 164 tartalékos gyalog zászlóaljjal (ezek közül 130-ot az europai és 28-at a kau-

kazusi sereg számára). Helyi csapatok (várvédők, helyőrség, az orosz-ázsiai sereghen még tábori csapatok is) ezime alatt rendelkezik. Oroszország 24 városi gyalogzászlóaljjal, melyek háboru esetében 96 zászlóaljjá szaporítatnak, ezek közül 4 a kaukazusi sereghoz osztatik be; és 34 sorászlóaljjal, ezek közül 2 az europai, 7 a kaukazusi, míg a többi 25 sorászlóalj a turkesztáni vadászadandárral (4 zászlóalj) és jelenleg 11 gyalog ütég az orosz ázsiai hadsereg rendes részeit képezik. A 190 póló (192 gárda, gránátos- és tábori gyalog, 7 vadász-) zászlóalj haljárati czelokra nem jön tekintetbe. A milícia szervezést illetően meg lehet állapítani, hogy az europai orosz hadsereghoz beosztott kozák vöszkökből háboru esetére még 40 kozák ezredet és 14 tartalékuéteget (6 ágyúval) állithatnak ki.

— A hathavi fegyverszünet. melyet legközelebb a török kormány ohajtás alakjában a párisi szerződést aláírt hatalmak elé tart az Oroszországban megjelendő, „Novoje Vremja” című lapot heves és fenyegető hangú ezikk írására indította. Nevezett lap a többek közt következőké szözl: „Az orosz nép készült testvéreinek segítségére sietni és már régen elhatározta, hogy Törökországgal nem lehet alkudni. Beszülje bár Törökország Európát kerégre és alkudjon bár ki töle időre a végből, hogy azután Oroszországot megtámadhassa, s hogy annál jobban elkészülhessen a bolgár nemzet kiirtására mi ezen Európához nem esatlakozhatunk; és pedig azért nem, mert mindenekelőtt az orosz nemzet lenne a hathavi fegyverszünet első áldozata. Ezen nemzet szintén kényszerítve lenne hat hónapon át türelmet, hazafügátságot, nagytelkűségét és összes aanyagi erejét elnyomni, hogy a háboru a készüljön. Ez kin volna. A szemtelenség megbocsátunk egyszer, kétszer; de az anyagi túrelmennek is van határa. A hathavi fegyverszünetre az egyedüli válasz legyen. Bulgáriáa azonnali megszállása és a török határnak átélépése Kis-Ázsziában az orosz hadsereg által. A diplomácia képtelen valamit tenni, a fenyegetések még hatástalanabbak, az egyedüli választás — a háboru. A szabadság ügyéa közeldik, s mi azt hisszük, hogy ezen rettenetes óra bekövetkezik. Törökország és vele együtt több hatalom tudni fogja azután, hogy mit jelent az orosz hadsereg a nép és mivel orosz lelkesedése által támogatott hadsereggel! Ezen közbőség kormányát táncosdás és tettel fogja segíteni, és az idő és felvilágosodás által megerősödött harcosait valamenyny szav szögába el fogja küldeni. Ez nem csak agyakkal és fegyverekkel folytatott háboru lesz, hanem a szlav eszme propagandájának intelligenciája által folytatott háboru, melyet néhány hatalom az „orosz spionage” nevezettel iparkodott megbélyegezni. Nem chauvinizmus nem honozegés vezeték érzelmeinket, mint azt elleneink állítják. Mi tudjuk, mit tesz az a háboru, már látnuk is: mi látnak azon elnyomott népet és annak nyomorát. Mi csak a háboru elkerülhetlenségéről beszélünk és azt mondjuk, hogy ez az egyedüli eszköz a keleti kérdés megoldására, miután minden többi eszköz ki van már merítve és hasznavehetetlennek bizonyult be. Oroszország becsületét és tekintélyét nem okozhatatja és vállalja fogja rakni azon keresztnek terhet, melyet a sors számára kívendelt — meg fogja alapítania szívós és erős szlav török szabadságot. Barátai és pedig leghevesebb szövetségesei az elnyomott népek lesznek”. Tehát megértük azt az időt, hogy az europai elnyomott népeket Európában azon Oroszország fogja felszabadítani, a hol nem ritka eset, hogy magas állasu hivatalnok hátán is pattognak a kanesuka csimbókos szálai és a hol ezt a szót szabadság, mint üvegáziáa növényt csak a sziv legbensőbb redőiben lehetett ritkón ápolgatni, de nyíltan hangoztatni egyértelmű volt a sziberiai ólom bányákba való vándorlásal.

Budapesten.

II.
 A magyar fővárosban vagyunk. — boesánatot kértünk e kifejezésért azoktól, — kik mint a „Borszem Jankó” e heti száma, talán azt kérdének tőlünk, hogy hát van nekünk német fővárosunk is? Ezeknek azt felelhetjük, hogy igenis a mi német fővárosunk, fájdalom: Bécs. — Ezt pedig tudhatnak a Borszem Jankónak minden rendű ágai és bogai is, még azon időből, midőn a szulgalmazásokat a magyar ellenes ezikkék megírására Béesből várták. Béesből kapták.

Nem szándékunk egyebiránt s e n k i e l meddő vitakozásokba bocsátkozni, hanem felvesszük a fonalat ott, hol elhagytuk, s megemlítjük, hogy vannak a magyar fővárosban a „Borszem Jankón” kívül még egyéb megjelent dolgok is. És itt a legnagyobb megilletődéssel kell, hogy szóljunk amaz erkölcsi hanyatlásról, melyet a fővárosban élő egyéniségek, azon részéről tapasztal a figyelmes szemlélő, mely a sors által anyagilag túlságosan jól helyzetbe juttatott. — A férfium azon része — kivérven a kiveendőket, — mely a munkát nem ismeri, mely csak egy él bele a világba, a nélkül hogy más életelőzija volna, mint nappal aludni, s éjjel vadászni a felesérelni azon vagyont, melyet az apák véres verekedéssel szerettek, melyet a nap leáldozik, rejtekként otti el a több utzakat, a dunsort, s állatias vágyaiknak kielégítése céljából, lesbe állítva a női érety ártatlanságának megromtására.

De minő vadászati ez, teremő isten! Az állanok civilizációjának folytonos fejlődésében bár találkoznak hasonló jelenségekkel, de nem tehetünk róla, mi e sajnos jelenségeket a polgári társaságban fekélynek deklaráljuk; különösen ha azt az ifjúságnál tapasztaljuk: — azt romlottóságnak vagyunk kénytelenek elnevezni. E törves irány felő fordítsa figyelmét a sajtó, ez ostaroztat, nem pedig úres kapezskodással telise hája hasájait, s akkor bizonyára áldévebb dolgok követ el.

Számtalanszor kikkelt a napi sajtó a germanizálás ellen, de fájdalom eddig minden kísérlet haszatlannak bizonyult. Mert a fővárosban alig hallunk magyar szót, s azon utfélen köz, és nyilvános helyeken a német nyelv hangzik fülcinkébe, s így ősi szokásból, viselkedől következik a lakosság következetes önmagához, nyelvért is megserelése, s idegent veli fel. A németesedés kezd nagy mérvűvé válni, minék kétségtelen jelei leginkább ott

és a gyűlés a képviselők ne fizetessenek. A bizottság hosszabb vita után abban állapodik meg, hogy az országgyűlés költségei 8 hónapra vétessek föl a költségvetésbe. A finmei kormányzás költségénél a bizottság megszavazta az osztálytanácsos részére előirányzott 1000 frt fizetési pótlékot. Az ő felsége körüli miniszterium budgetje megszavaztatott. Az igazságügyi tärca budgetjénél Horváth L. előadó hivatkozta arra, hogy e tärca szükséglete 1873. óta folyvást apadt, s bár némi reformok — a perrend reformja, az ügyviteli s teletkényvi eljárás egyszerűsítése s a fokozott bírói fizetések behozatala stb. — által lehet még némi megtakarítást elérni, a költségvetés már normális budgetnek tekinthető, — a melyből jelentékenyebb összegeket nem törölhetni. Pulszky nem javasol a részleteknél törléseket. — Lukács nem helyesli, hogy a bírák nyugdíjazásakor a bírói létszámhoz nem tartozók nevezettek ki, s felvilágosítást kér a törvényeski redukció pénzügyi eredményéről.

Perczel miniszter megjegyzi, hogy a miniszterium dolgozik az előadó által kiemelt hiányok orvoslásán. Jelenleg a megtakarításokban az igazságszolgáltatás rovása nélkül nem mehetett tovább. A kényszer s némi helyi viszonyok kiváltak, hogy egy két esetben ügyvédek is neveztesse ki bírákká. — A törvényeski redukció eddigi eredményét 1 és fél millióra teszi. — Simonyi Ernő nem látván oly intézkedéseket, melyek az igazságszolgáltatást javítják, s e térer a folytonos experimentációnak véget vetnének, igen nagyra tartja az előirányzatot. Ezzel az átalálós tárgyalás befejeztétérén, az ülés véget ért.

A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A Svetz Mátvás által megölt tiszt Pinter Gyula sebe nem életveszélyes, mivel a pisztoly nem golyóval hanem fekvőval volt töltve. A királyi pár e hó 28-án megy a parducizni vadászatra. A fővárosban tegnapelőtt ismét 25 férfi s 8 nő utazott az oroszok közzül Szerbiába. Mikor lesz már vége? Henszlman Imre nagyhírű egyetemi tanár, jelenleg Dürer Albert és iskolájáról tart felolvasásokat. Andrassy Gyula gr, a fővárosba érkezett. Sokan ez utazást a keleti ügyekkel hozták kapcsolatba. A nemzeti museum részére Szilágyi György, törökországi harankák, rika becsi mastadon fogat küldött. Tiszlaka Béla 12 éves tanoncz Schneider Lajos 11 éves fiú gyakornk figyelmeltette, hogy a bolt előtt jár-dára a szemetet ne hordja ki. A két fiú közt emitt villongás támadt. Tegnapelőtt Tiszlaka, Schneider Lajos hasába tollkészt el erővel szarta, hogy ez pár percz multán meghalt. A tettes elfogatott.

Szent-Pétervárról.

irják a „Pol. Corr.”-nek a bécsi felhivatalos lapnak:
 Potapoff tábornok, főhadsegéd, zandár főnök stb. súlyos betegséggel folytán a legfontosabb orosz hivatalok egyikét kell hirtelenben újra betölteni. Jobb időkben mennyi zaj, mily feességés támadt volna e tärca körül. Bórczen, thea astálnál, színházak előcsarnokában, vendéglőkben, — hétérik beszéltek volna az új jelöltéről. Potapoff tábornok gróf Suvalov Péter utódja volt, mind az összes zandárság főnöki állomásán, mind a eszteri magánkancelária ugynevezett III-ik osztályában, vagyis a politikus vendégházban, tehát az az ember, ki minden orosz dologban a legutjékotabb volt szelles Rüssia földén. Potapoff informálta a czárt és azt bőségesen tehető, mivel a rendőri apparátus s a birodalom valamennyi zandára rendelkezésre állott. Potapoff tábornok még a mult nyáron is mindenféle híven követte a czárt s bár már jó ideje szenvedett ideg-bántalomban, mely időnkint esodálatos hitrajongások nyilatkozott, senkiesem hitte volna, hogy a rendkívül kis termetű, de jól alkotott, erőteljes és tevékeny ember egyszerre oly veszedelmes tebelny érje utól, mely a gyógyulás minden reményét kizárja. A tábornok rendszeres kozák uniformist hordott, mint a domi kozákokhoz tartozó. Zandár egyenruhában állítólag senkiesem látta. Fizetése 18,000 ezüst rubelre nyugt s épen mint előző, Suvalov gróf, abban a szerföltölti ritka, remítően irigvelt szerencsében részesült, hogy mindig a czár oldalán lehetett. Épen ezért beszélnek e nevezetes állomás betöltéséről, ha Csernaffjé nére e pillanatban nem volna sokkal érdekesebbek e III. osztály legelő fontosabbnak a „lánczhid mellett palotánál.” Ez es a palota mégis érdeke-

A „DEBRECZENI” TÁRCZÁJA.

A védtelenek.

Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.

(39-ik folytatás.)

Ujra megtalált gyermekek.

— Ne mond ki, Erneszt! megfélemedkezel magadról! Irántam táplált érzelmed nem menthető nőbőn fölkeresést hibák által. Nem, nek ed ez érzelmet, mint hozzád méltatlant el kell küzdeni...
 — Nem, Alva soha! felelt a gróf szenvedélyesen, — szeretni foglak halálom órájáig! Mely jognál fogva tiltasz el engem az élvezetől, hogy veled szerelmemről beszélhessek?... Nem, — hálátlan, kegyetlenség volna tőled engem hidegen visszaszantítani.
 — Nincs semmi jogom gróf Grattonhoz, — viszoná Alva nemes büszkeséggel; de igenis sokkal magasztalbak fogalmam Ernesztől, ki egykor oly nemes s oly jónak mutat-

kozék a nyomor iránt, sem mint fölvehetném róla, hogy neki örökké tartozó hálaczeretemmel visszaeljen és engem oly beszed meghallgatására kényszeríteni fogna, mely a mellet, hogy őt leszalda, engem közeléből elűz. Azon Erneszt alatt, ki emlékezetemben él, oly férti képzélek, a ki az igaz ügyért minden nemes áldozatra kész; oly fértit, ki sohasem feledkezik meg köteleimről.

— Legyen tehát, talál fel bennem azon Ernesztre, kit képzéled. Hozzád méltó férfi akarok lenni! — válaszolt Erneszt halványan mint egy szobor, míg szeméi kifejezék szívében háborgó indulatot, bármint ügykezett is azokat akaratával fekezni. — Áldozat, melyet tőlem követelés nem fogja fölismülni erőmet, mert szerelmem nagyságát az által akarom bebizonyítani, hogy neked fölitélenül engedelmesskedem.

Lassan ajkához emel Alva kezét s több pillanattig tartó hosszú csókot nyomta reá. Csaklódás volt-e, vagy nem? — de neki ugy tetzék, mintha a kéz reszketne. Elboesájta azt és — eltávolozott.

— Köszönöm! — susogó Alva.

Jól jártak azonban a gróf nemes fölitéleivel, hogy most még nem fordult s egy pillan-

Szent-Pétervárról.

Te nagyon izgatott vagy Erneszt.
 — Ajándékoz meg e keringővel, s meg-lásd nyugodt lezdelek.
 — Ha csakugyan úgy akard, ám legyen. Erneszt karját reszkető dereka körül fűz; Alva szemrehányolag emelé hozzá szeméit; de Erneszt tekintete komoly volt, s mintegy azt látszott mondani: — Légy nyugodt, megleszsz velem elégedve.
 — Es akaratának erje oly nagy volt, hogy most, midőn őt, kit mindenképpől szeretett, első igaz szerelmének tárgyát, karjában tartá, egy ideg rángatással, egy tekintet, vagy egy sohajjal sem árulá el mily vadul diühöngnek bensőjében a szenvedélyek.
 — Oly nyugodt és egykedvű arczal, melyt reá nézve egészen idegen nő lett volna, vizta Alva a keringő tükkelégbe. Ugy néztek ki mindketten, mint életre most ébredt szobrok, oly hideg és halványak voltak arcaik; míg ellenben Gerda és Hermann magához a fékezvezzett szenvedélyhez hasonlítanak.
 — (Folyt. köv.)

Előfize... Helyben és... Egy évre 10 ft... 1876. V. 11. sz. 10. sz. 10. sz. 10. sz.

Debrecze

Lapunk 124-ik... ban június haváról... tással a krími hadjárat... magunknak önálló... keleti kérdés megol... munkájánál. Termés... szerepek fő hőséről... emlékezőn, ezeket... nem fogja egyedül já... ban, — mint a krími... minden bizonynyal... rendelkezni. Hogy ki... tekintetben szabad... állított először mut... lem személyében.

Az oroszok tehát... nyek alakulása folyt... ják a pillanatot, midő... magukat arra, hogy a... részkébe bevennylján... vésztéstárs, Németo... fogják megoldani, va... karddal ketté vágni a... A porosz-franciai... tudjuk, hogy az orosz... lottak a poroszokkal... hogyha a porosz feje... szerenese, de csakis e... az oroszok segítségé... sem természetesebb te... vésztésként a kereszt... a legnagyobb titokban... fúják a követ, csakho... néha fellebbenti a k... látni engedő pillantra... kényszer álomba ring... Nincs máskép, a... feltelveinket teljesen... lenül kinyilatkoztatá... metorsági lapok, h... egyetértve kívánják a... kérdés megoldását, h... ugrasztása után, az o... csak egy a légből „de... pöttyan Hohenollerni... utasították is már, ho... az oláh földön szándé... a Dunához ne akadály... Feltámad az embé... égnek, midőn Németo... ténő számításában a... politikuskok gunnyára... rektebb kinyomataival... pompás alkalmat szolg... a törökök tőzomszéd... üzemeknek addig is, é... ban, hazánkban is vég... részleges fordulatokat... játéknak, mely két é... a török birodalom tes... gyíthatlan sebeket, a... tetik, még pedig kétsé... hazánk ellen.

A DEBRECZENI

A védte

Elbesz... Irta: Schwarz... (40-ik foly... Ujra megtalált... Ereszt azonban ne... bet egy pár fordulón... kísérletet tovább folyt... Visszavetett tehát Alvt... kül eltávolított. Alvt... hoz, kisietett az erkely... tette magát, s égő homlo... támasztá.

UJDONSÁGOK.

* HIRDETÉSEKET, a legelőbb árban el... fogalja „Debreczeni” szerkesztősége; valamint... állapítja minden nemü nyomtatványának gyors... pontos és jutányos árban elkészítését. (Nyom... dahelyiség, főpince Vecsey Imre ur házában.)

Egyről-másról.

szól a jól szerkesztett „Budapesti Napilap”... tegnapi számában. Fejtegetvén különösen az... orosz politikát, kapcsolatban saját nézeteit adja... elő. A cikk végén a „Talmud zsidó” című... rőpirat betiltására vonatkozólag mond el egyet... mást, a többek közt, hogy „a belügyminiszter... ur még megérheti, hogy tiszteletbeli lengyel... zsidónak fog kinevezni. Nagyon csodálkozánk... legalább, ha Podolia, Wolhyna s Galicia hoz... zának vándorolt hosszú katános orthodoxok nem... sietnek valamely módon kifejezni haláljukat... ó excellenciájának azért, mivel betiltotta a... „Talmud-zsidó” című rőpirat terjesztését há... záló- vagy zúgkőnyvarusok által. Indokul e... tialomra azon körülmény szolgál, hogy a kér... dőzés mű „tartalma izgató és gyűlöletterjesztő... a héber vallásnak irányában.”

sebb Oroszországra nézve (Alexinaczmál, mert... bármily égető legyen is a szerb-török kérdés... Oroszország összes állam-életére nem foghat... oly messze vágó hatást gyakorolni, mint a po... litikai rendőrség lelkiismeretes és ügyes ve... stése, mert ez legalább is addig fönmarad, míg... Sándor császár valamennyi reformja át nem megy... a nemzet véérébe, míg valamennyi most állított... iskola gyümölcsökét nem hoz, míg a műveltség... általánosság nem lesz, míg meg nem találják... ama politikai formákat, melyekben a nép a... reformok s a haladó műveltség által képesítve... nyugodtan megérhet egymás mellett, a nélkül... hogy nihilizmussal, social-demokráciával s be... csempéztett lázító rőpiratokkal törődnek. A... rendőrség tudvalevőleg csak akkor nyomoz... a társadalomra nézve, ha nincs szüksége rá; de... ha szükségé válik, akkor a gyűlölt valamiből... egyszerre nagyon hasznos, a rettegetőből nagy... kértelt intézmény lesz! Így van ez a császári... magán-cancellária III. osztályával is, főnké... vel s valamennyi hivatalnokával egyetemben. A... mi jót művel s a mi rosszat titokban megér... aról nem beszél senki, már csak azért sem, mert... nincs róla tudomás. A hivatal fontosságát... semmi sem jellemzi jobban, mint ama férfiak... nevei, kik e kiváló állomáson egymást fölval... tották: Orloff gr. (később herceg) Dolgoruk... kow Fossili herceg, Suvailov Péter gr. s leg... utjabban Potopoff tábornok.

VIDÉKI HIREK. Győrött a nép egy...

nyát, mivel ez hanyag fiát keményen megbün... tette, masekzenével tisztelt meg. Nagyváradon... 100 fő legszebb káposztát 2-3 frúrt lehet... kapni. Versezen a roncáló toroklob irtóza...

HIRDETÉSEK.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint te... lekkönyvi hatóság részéről közhíré tételük, mi... szerint a felperes Molnár Károlyné részére alper... Balla Józsefné Varjassy Erzsébet aszszonytól... 31 aft. — kr. tőke és járuléka erejéig le... foglalt ingatlan u. m. a debr. 4239. számú... telekjegyzőkönyvben A) h. r. sz. alati be... jegyzett 2500 aft. becsült mester-utcai 1139... sor számú ház s azzal járó 4 hold ondtóli föld... folyó 1876-dik évi november hó 11-dik. szük... ség esetére december hó 11-dik... napján délután 3 órákor, a törvényszék tárgyaló... ttermében végrehajtó MESZAROS LASZLO... által megtartandó árverésen el fog adni.

MOLL Seidlitz-pora.

Csak akkor valódi Csak akkor valódi. MOLL Seidlitz-pora. WARMUNG. Csak akkor valódi. ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott czégem van lenyomva. Büntető bírósági ítéletek ismételtlen konstátáltak czégem és védjegyem meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása ellop, minthogy azok, csak ártámsra vannak számíva.

Dr. Mezőffi Manó

orvos tudor, szülész és fogász. Lakik nagyujtcsa 1702. sz. a. a Kon... rád-féle házban. Rendel kül s belső és száj-beteg... ségben délelőtt 11-től 1-gig. Fogmütéteket végez ugymint fog... fájás megszüntetését (idegmegjölés.)

Gabona-szalmát

hosszút, valamint géppel eleséptelt le... préselt csomagokban vásárolók bármily... mennyiségben és kérem az ajánlatokat... hozzám küldeni. Albin Gerth. 399 2-2 Dresden, in Sachsen.

Paplan és Matrácz gyári raktár. Női ingek, háló rék... lik, szoknyák és kötények. MINDENEMÜ legújabb teli árak GYÁRI raktára. MOLNÁR LUKÁTS. fohőpnomiük GYÁRI RAKTÁRA. Férő és női teli idényre üzletemet egészen ujonnan berendezve ajánlom a nagyérdemű közönség becses figyelmébe. MOLNÁR LUKÁTS. CZEGLÉD-UTCA, VÁROSHÁZ ÉPÜLETÉBEN takarékpénztár mellett.

Hirdetés. Hosszu-Pályin át Debreczenbe vezető... országhatán lévő szabotizsati csapszék... jó állással és 10 hold földdel együtt az... 1877-ik évi január 1-től számítva 3 évre... Rési József, megbízott. 397 2-2